

共生相融 同心圆梦

T1~T8

2025年6月19日
星期四

责编 / 孙瑞亭
编辑 / 冯 杨
版式 / 梁惠琴
校对 / 马 骞
金 鑫

银川践行嘱托这一年

文化互融
美美与共

球场上，大家都是兄弟，是一家人！”“我们生活在一起、奋斗在一起，心也紧紧连在一起。

T4~T5版

家园共建
幸福蝶变

都说搬出大山天地宽，现在想想，没有党的好政策，就没有我们今天的幸福生活。

T3~T6版

万家灯火
连心相嵌

千房同蒂，千子如一。塞上湖城，大美银川，各民族就像石榴籽一样紧紧抱在一起，孕育出的团结之花绚烂绽放。

T2~T7版

万家灯火中的“互嵌”力量

孙瑞亭

岁岁相守，朝朝相望；殷切嘱托，如山厚望。

2024年6月19日至20日，习近平总书记考察宁夏并发表重要讲话，他进社区、访民情、话团结、聊家常，仔细询问基层治理、社区便民服务、民族团结等工作，明确要求宁夏要深入贯彻新发展理念，坚持稳中求进工作总基调，以铸牢中华民族共同体意识为主线，以黄河流域生态保护和高质量发展先行区建设为牵引，统筹推进高质量发展和高水平保护、全面深化改革和扩大开放、新型城镇化和乡村振兴、民族团结和共同富裕等工作，加快建设经济繁荣、民族团结、环境优美、人民富裕的美丽新宁夏，奋力谱写中国式现代化宁夏篇章。

在发表2025年新年贺词之时，习近平总书记又深情回顾了银川多民族社区居民亲如一家的温情画面。习近平总书记对宁夏人民的关心关怀溢于言表，“时时放心不下”的牵挂让广大群众为之动容。

牢记嘱托，感恩奋进；澎湃动

力，勇毅前行。

一年来，银川市始终牢记嘱托，凝心聚力、锐意进取、苦干实干，全力以赴把习近平总书记交代的任务一项一项抓紧抓实、抓出成效，推动习近平总书记重要讲话精神在银川落地生根、开花结果！

一年来，银川市大力发展特色优势产业、积极谋划和推进新一轮全面深化改革、扎实推进各族人民生活共同富裕、推动铸牢中华民族共同体意识走深走实。特别是以构建“互嵌式”社会结构和社区环境为切入点，深化“银川多民族社区居民亲如一家”品牌，形成了一系列行之有效的工作经验，产生了一大批示范点和典型人物，全方位奏响了高质量发展的进行曲。

“互嵌”并非抽象的概念，而是实实在在地融入居民生活的每个角落。这里没有刻意为之的友好，只有自然而然的互帮互助、民族团结的坚实根基，就这样在日常生活的土壤里生长。通过“互嵌”，让尊重、包容、互助做到水到

渠成，各民族居民的心，也就紧紧贴在了一起，在共居共学、共建共享中逐渐形成情感上的共鸣、文化上的共融，在万家灯火中积聚“互嵌”力量。

如今的银川，“互嵌式”社区的氛围愈加浓烈，拧成一股绳的主观意识更加鲜活，用“亲如一家”的社区单元，建构出银川的城市品牌，获得广大人民群众的高度认可，中华民族一家亲、同心共筑中国梦成为各族群众共同的价值追求。当石榴籽般的团结信念浸润发展土壤，共同富裕便不再是抽象蓝图，而是激荡在和美家园的磅礴和声，各族群众以奋斗为共同语言，结成命运纽带，每个人都能找到自己的发展定位。

幸福是奋斗出来的！当银川各民族兄弟姐妹在交流交往交融中把日子过得越来越红火，幸福就有了最温暖的模样，让我们继续在情感上互通、发展上共进、生活上相融，一心一意谋发展，敞开心扉聊家常，真心真意解难题，共生相融、同心圆梦。



塞上湖城，大美银川。

值班编委：孙瑞亭
策划：陈玲 马高树 张扬 李振文
制图：梁惠琴